

# DELO

PREJETA 07.09.2013

Novice Gospodarstvo Šport Kultura Družba Mnenja D zgodbe Tudi ti 9 156 ODJAVA

Novice > Slovenija > Sunita Williams spet v svoji pradomovini

7 Tweet 2 0 Recommend 32

## Sunita Williams spet v svoji pradomovini

Lešani in Tržičani že odslavljajo dneve do drugega obiska svoje Sončke, ameriške astronautke Sunita Williams.

Marijana Hanc Kriev  
pet, 26. 04. 2013, 09:00



Ameriška astronautka slovenskih korenin je imela septembra 2008 v Lešah pri Tržiču veliko občudovalcev. Foto: Marijana Hanc/Delo

Leše pri Tržiču – Med prebivalci vasice pod Dobro in astronautiko Sunito Williams, ki je prvič poletela v vesolje s plovilom Discovery leta 2006 in na Mednarodno vesoljsko postajo (ISS) odnesla krajnjo klobaso, so se zdeli po njenem obisku septembra 2009 v Slovenji silke trdne vež.

Takrat so namreč proučevalci njenega rodovnika ugotovili, da je bila Marija Bohinjec, Sunitina prababica po materini strani, rojena prav v Lešah št. 31, nato pa je zelo mlada, leta 1900 ali 1901, odšla s trehubom za kuhinjo v Ameriko.

Dr. Dušan Petrač, sodelavec Nasa, ki se je tudi prvič domislil, da bi Sunito povabili v Slovenijo (uradno pa je vlago na Naso naslovil dr. Edvard Kobal, predsednik Slovenske znanstvene fundacije) je po velikem navdušenju in zanimanju, ki ga je takrat počela v Slovenji, celo dejal, da se Sunita Williams počuti samo še kot 10-odstotna Indijka.

V spomin na Sončko, kot so jo ljubkavalno začeli klicati v Lešah, in njen obisk, tako konec septembra v tej vasici organizirajo astronautski dan. Vsaj na ta dan pa je treba obvezno spiti skodelico Lešanskega zvezdnega čaja, katerega receptura ni znana, ve se le, da gre za slabo nabrane in posušene zdravilne rožice z Dobro in okolice.

Nov val navdušenja je Lešane zajel 15. junja lani, ko je njihova Sončka vnovič poletela v vesolje iz Bajkonura z rusko raketo Sojuz. Da bi spodbudil zanimanje, so nekaj dni pred izstrelitvijo v Lešah celo ustanovili zavod Slovenski astronauti uradno gre za ustanovo za promocijo dosežkov astronautov slovenskih korenin in motivacijo mladih za poklic astronaut/astronavtke, katerega direktorica je nekdanja predsednica KS Leše Metka Kokač.

Ena od soustanoviteljic zavoda je tudi Metkina hči Jasmina, ki živi v ZDA in skrbi za vse stike z Naso in seveda tudi Sunito, tako da so člani v Slovenji obveščeni o vsaki podrobnosti.

### Druga ženska, ki je vodila ISS

»Sunitino pot v vesolje smo pred slabim letom prek interneta spremljali na velikem platnu v pritličju nekdanje šole, v kateri je možno videti več astronautskih oblačil, fotografij, pisem ... Kar 50 nas je, oblečenih v majce z oznakami odprave in zračniki, ki nam jih je poslala, spremljala ta podvig ...

Ko pa smo izvedeli, da je kot druga ženska prevzela celo poveljstvo na ISS, kjer je bila do decembra, pa smo bili še posebej navdušeni. O tem, da bo vnovič prišla v Slovenijo, je bilo načeloma že dogovorjeno v letu 2009, no zdaj, ko smo pred trem meseci iz Nasa dobili dopis, ali smo jo pripravljeno sprejeti, pa je bilo treba vložiti veliko truda, da smo dobili potrditev.

Zbrati je bilo treba tudi denar za obisk, med katerimi bo obiskala Bled, Ljubljano, Vitanje, Nako in se srečala s predsednikom države in z doktorandkami in mladimi doktoricami znanosti, v Leše pa pride 25. maja. Veseli smo bili podpore ministrstva za znanje, razrede, ministrstva za tehnologijo in gospodarski razvoj: izkazalo se je tudi podjetej Pipistrel,« pripoveduje Kokačljeva.

V teh dneh je Metka zelo na tmih, saj morajo iz paviljona NOB v Tržiču prenesti spominsko razstavo o znanem tržičkem jadrlnem plotu, učitelju letanja in športniku Francu Štruklju, v t. i. Sončkino sobo v nekdanji lešanski šoli pa morajo primerno urediti najnovejšo letake in knjige.

### Največja želja: center slovenskih astronautov v Lešah

»Zavod Slovenski astronauti smo ustanovili za promocijo in motivacijo mladih za poklic astronaut/astronavtke, kar je velika Sunitina želja. V ta namen pripravljamo program počitniških srečanj v Lešah, sodelujemo s KSEVI-om v Vitanju,« je razložila predsednica sveta zavoda Melanija Primožič.

Obe sogovornici ob koncu razpravljata tudi dolgoročen načrt: »Naša največja želja v temu trenutku je, da bi v Lešah odkupili prostor, kjer bi lahko uredili center slovenskih astronautov, to je Sunita Williams, Jerryja M. Linengerja (z njegovim zastopnikom je zavod že v sliki, op. a.) in Ronaldja Sege. Lahko bi bil to odkup propadlega doma krajnov ali druga lokacija v vasi. Trdno verjamejo, da se bo našo dovolj navdušencev in da bodo to fantastično idejo tudi uresničili,« pravi Metka Kokač in Melanija Primožič.

7 Tweet 2 0 Recommend 32

### Povezane novice

- Sunita Williams še na en vesoljski sprehod**  
5. septembra ob 18:47  
Astronavti na Mednarodni vesoljski postaji so se znova podali v popravilo pokvarjenega razdelilca elektrike.
- Na ISS znanstveni preizkus s slovensko udeležbo**  
13. januar ob 19:01
- Sunita Williams na čelu mednarodne vesoljske postaje**  
17. september ob 12:30
- Tudi naša Sunita**
- FOTO: »Prešimlo me je,**

### Podobne vsebine, ki jih zdaj berejo drugi

Te članke trenutno bere 112?

### Na katerem koncu Evrope bi se najraje prebudili?

10. gradna letna DELO DELO

### Slovenija

Maja brezposelnost manjša v vsej Sloveniji  
Erika Repovž, gospodarstvo ob 06:00

Brezposelnost je v primerjavi z lani še vedno višja za 11-odstotno, večji je delež brezposelnih žensk.

Hildi Tošak sodijo še zaradi Betnave  
Robert Galun, Miha Rubin, Manbor ob 06:00

Skoki Vegradovo računovodstvo je menda povečalo 1,7 milijona evrov evropskih sredstev, namenjenih za obnovo dvorca.

Knjiga raste tudi v Novem mestu  
Zorica Lincič - Dražet, Kve-me-est ob 21:45

Ima spominek v novem parku sredi mesta pri Križnici Mirana Jarca

Delo na zemlji je najboljši antidepresiv  
Maja Fijakelj ob 21:00

Člani Združenja brezposelnih Slovencev si bodo na rybak, ki so jih obšli v brezplačni najem, predeležali hrano.

Dvorano Bonifika bodo najprej "razsuli"  
Boris Sulgoj, Koper ob 21:00

Začeli obnovljati dvorano, ki bo sredi avgusta že gostila prve pripravljene letke na Eurobasketi

### Mnenja in blogi

**Krog namleso puščice**  
Planeta ne moremo v nedolgi časovni skrajšanosti, na ta naša že kar redno opozarja  
Borut Tavčar, gospodarstvo

**Dobro jutro: Pelek**  
Pelek je dan za koro. No, ni rečeno, da lo velja za pol sveta, a v naših krajih je pelek glavni  
Peter Kolbec, kultura

**Podjetnik po sili**  
Najmanjšim obrtnikom in podjetnikom pogosto ostane pod črto manj od minimalne plače  
Alen Stergar, gospodarstvo

### Delo Plus

1 video: Ante Oriš, Delo.si  
Gospodarski TV: Janko Medja o poslovanju NLB  
Predsednik uprave NLB je tudi o tem, kaj vidi rešitve za slovensko gospodarstvo ...

12 Ph. K., Delo.si STA  
SDS: Podpora zaradi obsodbe Janše nam raste  
Jardovi podporniki za sredo napovedali priganje sved in polaganje rač pred ...

S. G., Deloskop  
Dileskop razpoveduje: Tango  
Ljubljana, Kongresni trg, v petek, 7. 6., ob 21. uri

### Bralci so prebrali tudi

**Proces Patria: Janši dve leti zapora, sodnici grozijo**  
Ornkovi in Kravčič sta bila obsodena na 22 mesecev zapora. Menila, da je obsodba »koviča in sravnata.« Več

**Janševi podporniki ne priznavajo tega sodišča**  
Janša: »Sodba napisana v Murglah.« – Maloz: »Ni enega dokaza.« – Na trasporetu: »Delo – Hathi Koren News« – Vec

**Tuji mediji o obsodbi nekdanjega slovenskega premiera**  
Obsodba Janeza Janše v zadevi Patria odmeva v Evropi, pa tudi v ZDA in na Kitajskem. Najbolj so se razpisali avstrijski mediji. Več

**V Sloveniji je potrebno povečati testiranje na HIV**

**REVOLT ALTERNATIVE**

**IDEJE BOLJŠI JUTRI**

revolt@delo.si

